

开团餐、做私宴、推便当车…… 取消堂食第一天 宁波餐企“花式自救”

4月10日,宁波市疫情防控工作领导小组发布通告,暂停各类酒店、宾馆、饭店的包厢和堂食服务,实行打包即走。宁波各餐饮企业状况如何?都有哪些应对?昨日,记者兵分多路进行实地探访。



阿香米线的外卖。

健康码突然变黄 怎么办?

别慌,听疾控部门说

为什么健康码会从绿码变黄码?宁波疾控部门回应来了!

第一种可能,您是市外来甬返甬人员;第二种可能,您是时空伴随者;第三种可能,您所在的村(社区)集中核酸检测时,您未准时去做核酸检测。

什么是时空伴随者?本人的电话号码与确诊号码在同一时空网格(范围是800米×800米)共同停留超过10分钟,且最近14天任一方向号码累计停留时长超过30小时以上,查出的号码为时空伴随号码。本人的绿色健康码就会变成带有警告性质的黄色码,并被系统标记为“时空伴随者”。

如何恢复自己的绿码?请尽快前往就近的核酸检测点进行核酸检测。带好手机、身份证,全程规范佩戴口罩,排队时注意1米以上间距。

核酸检测结果为阴性会转绿码,若未正常转绿码,可以在健康码页面进行申诉,或向所在村(社区)报备。

据宁波发布



△天港酒店集团推出私宴。
通讯员 章雪琴

▷东钱湖畔便当车。
通讯员 王蕾 摄



堂食全面取消后

除了外卖,还有酒店推出私宴服务

昨日15时左右,记者来到位于东部新城的东银泰城。记者注意到,在餐饮商户较为聚集的三层、四层区域,几乎每家店门口都在显眼处张贴着暂停堂食的告知书。

在阿香米线的店门口,放着2个外卖置物架,分别贴着饿了么、美团。“我们昨天就接到通知了,目前宁波所有阿香米线门店都取消了堂食,消费者可以到店自取或者采取线上外卖的方式

消费。”阿香米线一位工作人员告诉记者。

同一层楼的大渔铁板烧、味干拉面、火凤祥火锅等,也均在门口位置张贴着暂停堂食的告知书。店内灯光或关闭或半暗,桌椅也均收起。

记者注意到,针对目前情况,宁波有酒店采取了“两手抓”策略。

“眼下,我们集团旗下7家宁波的天港禧悦酒店都开启了

团餐配送服务,主要服务于周边区域的白领。”天港酒店集团有关人士说,除了团餐,针对高端商务宴请、家庭聚会、团建聚会、生日宴会等消费需求,酒店还推出私宴服务,“我们近期力推私厨上门服务,可以根据客人指定的场景和用餐需求定制专属菜单。客人下单后,专业厨师团队携带食材、餐具上门提供服务,现场烹饪、精致摆盘,让市民‘宅家仪式感’满满。”

吆喝团餐、推出便当车……

宁波餐企全行业开启“花式自救”

宁波老字号东福园目前也全面取消堂食。“目前情况下疫情防控是首位的,我们也在积极研究应对方法。下一步我们会尝试为企事业单位提供团体餐等形式,来尽可能抵消停止堂食对于餐饮企业带来的影响。”东福园餐饮管理有限公司董事长张空表示。

在位于宁波阪急的星平鸡饭,负责人阿星告诉记者,面对新的防疫政策,他们迅速调整了

经营策略,积极开展自我调整。“从第一天(4月11日)的情况来看,虽然营业额有所减少,但是下降幅度还在预期范围内,销售额大概是平时的80%左右。”

“针对新情况,我们计划推出全新套餐,目前正在调试菜单,很快就可以上线。”阿星表示。

位置比较偏远的酒店也动足脑筋,“由于我们酒店位于东钱湖旅游度假区,不适合做外卖

业务,所以主要借助露营客人比较多的时段,推出便当车业务。”宁波东钱湖康得思酒店有关负责人告诉记者,他们将便当车放置在酒店门口,有爆米花、各色面包、烤肠等,“上周末开始推出便当车,每周六、周日中午12点到下午3点进行集中售卖;接下来,西餐厅还会推外卖业务,主要卖披萨、三明治、饮料、冰激凌这类比较适合外带、野餐的产品。”

消费场景持续多元化

疫情下的餐企被动开始远景规划

据悉,疫情影响下堂食、包厢遇冷,人们的消费习惯向线上转移,消费场景持续多元化等,是传统酒店、餐企陷入困境的主因,亦是促进行业内推出“团餐”“私宴”的背景。

记者注意到,相比两三年前疫情初期试水外卖、团餐时的“一窝蜂”,对于本次业务“重启”,酒店决策层普遍更加慎重,“看情况,外卖肯定是要再做了,

但我们也在多头接洽合作,正在跟几家意向单位谈细节,最快将在本周内推出。”宁波一家高端酒店人士坦言,如今他们被动要做远景规划。宁波洲际酒店有关负责人也表示,目前正在积极筹备当中,“计划推出外卖盒饭、外卖套餐。”

目前业务开展得是否顺利,市场反馈如何?“团餐方面,我们没有放上美团、饿了么等主流平

台,主要用酒店的小程序的私域推送,流量不够大,但来咨询的人挺多,算是还不错的起步阶段。”天港酒店集团有关人士表示。

相比之下,“收入还行吧,每天几百元”“今天接到单了,开门红了”……则是更多酒店、餐企的无奈现状。

记者 谢舒奕 史妮超 毛雷君 实习生 邬欣

为何最近

无症状感染者增多?

奥密克戎变异株传染性增强
但致病性相对减弱

4月11日,浙江召开第一百一十二场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。有记者提问,这段时间无症状感染者在增多,主要原因是什么?

省疾病预防控制中心副主任楼晓明介绍,通常说的无症状感染者,是指核酸检测呈阳性,但目前还没有发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等临床症状与体征,并且CT影像学无新冠肺炎影像学特征,还不能够诊断为“确诊病例”的阳性感染者。

最近,尤其是奥密克戎变异株成为全球的主要流行株之后,无症状感染者在增多,主要有以下三个方面的原因:

第一,与奥密克戎变异株的自身特点相关。因为随着病毒的变异,奥密克戎变异株传染性增强,但致病性相对减弱,因此临床症状也相对较轻一些,可以造成很多被感染者没有表现出相应的临床症状。第二,与我们大规模人群免疫接种新冠疫苗有关。全程规范接种新冠疫苗之后,人体普遍都产生了针对性的抗体,也产生了一定的保护力,相对来说不易感染新冠病毒,即便感染新冠病毒,症状也会较轻,有些症状也不会表现出来。第三,与早发现 and 早管控有关。由于疫情发生后,我们在防控工作中强调快速筛查、快速发现,使得一些早期感染者还没来得及出现症状就很快被发现、被检测到,从而得到了有效治疗。

无症状感染者跟确诊病例一样,同样也具有传染性,而且部分无症状感染者随着病程的进展也会出现相应的临床表现。所以,我们根据国家相关防控方案的要求,对于无症状感染者同样要进行密接者、次密接者和高风险人群的排查、筛查以及实行相应的管控措施。

据浙江新闻客户端